

Эссе на тему:

Современный дошкольник на пороге школы.

Переход из детского сада в школу – важный этап в жизни детей. Меняется их социальная позиция: они становятся школьниками, основная деятельность которых – учение. Дошкольникам необходимо объяснять, что учеба в школе – серьезный труд, занимаясь которым дети будут каждый день узнавать что-то новое, интересное. В то же время нельзя запугивать их предстоящими трудностями, строгой дисциплиной и требовательностью учителя.

Не следует, однако, впадать и в другую крайность, изображая школу местом сплошных радостей и успехов. Ведь неизвестно, как пойдет у ребенка учеба, как сложатся отношения с учителями и сверстниками. Возможно, они не будут слишком безоблачными. И тогда ребенок, ожидавший от школы слишком много приятного и дающегося легко, рискует «сломаться» при первых столкновениях со школьной реальностью. Чтобы этого не случилось, родители должны хорошо знать своего ребенка, трезво оценивать его способности и склонности, представлять пределы его возможностей.

Первые шаги в школьной жизни всегда трудны. Но вы можете облегчить их, если позаботитесь о воспитании у детей нравственно-волевых качеств.

Дети должны иметь доступные их возрасту трудовые обязанности, нести ответственность за их выполнение. Родители не должны делать за детей то, что они забыли или не захотели сделать.

Стремление многих родителей обучить дошкольников специальным знаниям – умению читать и писать, до поступления в школу, бывает не всегда оправданно. Современная школа требует в этом плане от дошкольников определенной подготовки, но порой эти знания бывают вредны: ребенок, который приходит в школу слишком «умным», будет первое время скучать на уроках. Наиболее важны знания развивающие

кругозор и мышление: как выглядит мир, животные, растения. Очень часто бывает, что первоклассник не может рассказать о семье, объяснить, где работают родители, как их зовут.

Основная задача родителей на этапе дошкольного воспитания состоит не в том, чтобы обучить кроху чтению и письму, а формировать познавательный интерес, развивать мышление, память, внимание. Именно тогда, учеба на протяжении всех школьных лет станет для ребенка источником радости.

**Так что, почаще говорите при ребенке, что будущая
учеба в школе –
прекрасная возможность считать себя взрослым.**